

拟给穷人免费发手机 印政府遭质疑

印度政府提出“每人一部手机”计划,耗资12.6亿美元;遭到反对党和媒体的抨击

印度政府近日宣布将出台一项耗资700亿卢比(约合12.6亿美元)的计划,向600万贫困家庭免费发放手机。但该计划受到了反对党以及媒体的严重质疑。反对党认为这不仅是执政党的竞选伎俩,而且无异于往穷人的伤口上撒盐。

“每人一部手机”计划

《印度时报》援引总理府工作人员的说法称,印度总理曼莫汉·辛格将在8月15日即印度独立日当天,对外公布这项名为“每人一部手机”的计划。政府希望这个口号能像英迪拉·甘地曾提出的“消除贫困”一样有力和广为传播。

根据计划,所有生活在官方贫困线以下的家庭都可以得到一部手机,每部手机同时附赠200分钟的本地免费通话。据估计,每部手机每月的资费大概为100卢比。印度是世界上第二手机大国,全国目前约有9亿手机用户。

扶贫项目,穷人难受益

项目所需资金,约有一半由中标的电信运营商提供,另一半则由政府电信部门的“普遍服务义务基金”负责。2010年的调查数据显示,印度约有33%的人口生活在贫困线以下。印度历任政府都实施过不同的扶贫项目,但贪污以及地理、经济和文化的差异都制约穷人们从这些项目中受益。

印度将在2014年举行联邦议会选举,印度执政党国大党期望此项计划能够帮助改善政府形象。

(高美)



印度路边,一名卖茶小贩正在打电话。

■ 质疑 反对党:不过是选举伎俩

消息传出后,立即引起了反对党印度人民党的抨击。反对党领导人巴比尔·蓬吉周三说:“这一计划,不过是政府抛出的‘选举伎俩’,旨在转移人民的注意力,使他们忽略当前国家面临的真正问题。”

反对党同时提醒辛格,在给穷人发放手机之前,政府的主要任务是先让穷人

吃饱。

印度人民党代表侯赛因说:“他们需要的是食物和房子,饿着肚子,他们要手机有什么用?”

另一位人民党成员普拉萨德则说,“这个政府已经失去了公众的信任。不管发手机还是电视,发自行车还是摩托车,都已经没有用了。人们正在等待(政

变)机会。”

印度 Jagran Post 网站称,计划制定者忽略了一个问题——印度600万贫困人口大多生活在没有信号的地区。对于饱受贫困、饥饿和失业折磨的穷人来说,一部打不通的手机对生活能有什么实质性改变?

(高美)

媒体

发手机 不如修厕所

根据2011年的人口普查资料,印度只有5100万户家庭拥有厕所。政府的当务之急,不是发放手机,而是用这笔钱去给印度家庭修建厕所。政府自1999年以来,就提出要修建3550万个厕所,但是却并未实现。这700亿卢比,可以修建2800万个厕所。

——《金融时报》驻孟买专栏作家尼尔·曼什撰文说,政府有这些钱,不如先去为穷人修厕所。

(高美)

野田内阁不信任案被否决

国民生活第一党等6个在野党针对野田佳彦内阁提交不信任案

据新华社电 日本国会众议院全体会议9日否决“国民生活第一党”等6个在野党针对野田佳彦内阁提交的不信任案。

在表决中,执政的民主党众议员投反对票,在野的自民、公明两党的绝大多数众议员弃权,仅有86名众议员投赞成票,内阁不信任案被否决。

众议院共设480个议席,内阁不信任案需在表决中赢得半数以上众议员支持方可获得通过。

“国民生活第一党”等在野党7日以野田内阁谋求提高消费税率违反民意、野田内阁已经不值得信任为由,向众、参两院递交内

阁不信任案和首相问责案。

民主党代表(党首)野田佳彦8日同自民、公明两党领导人会谈后宣布,三党已经同意尽快推动社会保障与税制一体化改革相关法案在国会获得通过,并同意在“不久的将来”解散众议院,举行大选。

民主党和自民党的参议院国会对策委员长9日下午举行会谈,双方同意不在参议院就“国民生活第一党”等在野党提出的首相问责案进行表决。

6月26日,众议院全体会议表决通过社会保障与税制一体化改革相关法案。这些法案要在参议院审议通过后方能生效。

不过,野田的承诺能否

野田命运难料

野田与谷垣就解散众议院达成暧昧协议,此举引起民主党和自民党内部的不满。分析人士认为,野田打出解散众议院这张牌虽然缓解了眼前困境,但同时也使自己陷入了几乎无路可退的境地。

眼下,野田内阁支持率低迷,民主党也处于分裂状态。在如此严峻的形势下,提前解散众议院、举行大选对民主党来说无疑是“自杀行为”。

不过,野田的承诺能否

兑现现在还是一个未知数。民主党和自民党将分别于9月21日和23日举行党首选举,如果野田和谷垣在党首选举中连任,那么兑现承诺的可能性很大;如果其中一人落选或两人都落选,那么承诺就可能变成一纸空文。

分析人士指出,野田不能重树其在民主党内的威信,并强有力地制止住想将其拉下马的举动,将关系到他能否在党首选举中实现连任,也关乎野田政权的命运。

据新华社电

菲军方与武装分子 大学内枪战

至少5人在枪战中死亡,包括一名10岁的男孩

本报综合报道 据菲律宾军方9日透露,菲政府军士兵8日晚在南部南拉瑙省马拉维市的棉兰老国立大学内与武装分子发生枪战,造成包括3名政府军士兵在内的至少5人死亡,另有30多人受伤。

菲陆军第103步兵旅旅长卢塞罗称,8日晚上9时30分左右,14名政府军士兵乘坐一辆卡车巡逻至棉兰老国立大学时突遭武装分子开枪射击,造成3名政府军士兵死亡,10人受伤。受伤士兵随后开枪还击,双方交火过程中,又有20多名平民受伤,伤者多

数为学生,其中1人送医后不治身亡。

武装分子逃离棉兰老国立大学后又袭击了一处政府军基地,造成一名10岁男孩死亡,1名政府军士兵受伤。

卢塞罗称,发动袭击的武装分子属于当地一个私人武装团伙和贩毒集团。此次行动或意在报复政府军上月击毙了一名该团伙成员。政府军正开展抓捕行动,全力缉拿这批武装分子。南拉瑙省是菲律宾南部的棉兰老穆斯林自治区下辖的5个省份之一。